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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
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DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Chers collègues,

J’exposerai la politique de l’année à venir dans la 
présente note.

Ce gouvernement doit faire face à plusieurs défis. Une 
guerre commerciale menace, une guerre fait rage en 
Ukraine, et le déficit budgétaire a pris des proportions 
dramatiques.

C’est pourquoi ce gouvernement doit économiser, 
réformer et investir. Le département des Finances joue 
un rôle clé à cet égard. En plus d’une réforme approfon-
die du marché du travail et des retraites, je présenterai 
cette année les premiers textes fiscaux pour la réforme 
fiscale.

Je tends la main au Parlement et à la commission des 
finances afin de poursuivre, dans les années à venir, 
notre collaboration sur la politique fiscale et financière 
de ce pays.

Accessibilité et services du SPF

Au travers de services optimaux, accessibles et 
efficaces, le SPF Finances vise à ce que le plus grand 
nombre de contribuables remplissent spontanément 
leurs obligations, sans recourir à des actions contrai-
gnantes coûteuses.

Pour tous les contrôles fiscaux en cours, les litiges 
ou les questions adressées à un contribuable, le 
SPF Finances mise sur une accessibilité fluide. Une 
communication uniforme entre les différents sous-do-
maines fiscaux (TVA, impôt des sociétés, précompte 
professionnel, etc.), des points de contact clairs (codes 
téléphoniques et utilisation du courriel) et une bonne 
accessibilité sont essentiels. La possibilité d’une commu-
nication directe sera mise en place encore cette année.

Le SPF Finances se concentre sur des services 
numériques de qualité, tout en garantissant également 
une assistance téléphonique et, si nécessaire, un service 
en personne sur rendez-vous.

Le SPF Finances mise sur une communication com-
préhensible et accessible. Il s’engage également en 
faveur de l’inclusion numérique en investissant dans 
les canaux numériques tout en veillant à ce que ces 
derniers répondent aux normes d’accessibilité actuelles. 
La numérisation des services doit donc aller de pair avec 
la garantie que les citoyens non numériques puissent 
également être aidés. Le SPF Finances applique ainsi 
le principe “inclusion by design”.

Geachte collega’s,

In deze nota zal ik het beleid van het komende jaar 
uitstippelen.

Deze regering moet omgaan met verschillende uit-
dagingen. Een handelsoorlog dreigt, in Oekraïne is er 
oorlog, het begrotingstekort heeft dramatische proporties 
aangenomen.

Daarom moet deze regering besparen, hervormen 
en investeren. Financiën speelt daarbij een belangrijke 
rol. Naast een grondige arbeidsmarkt- en pensioenher-
vorming zal ik dit jaar ook met de eerste fiscale teksten 
komen voor de fiscale hervorming.

Ik reik de hand naar dit parlement en deze commissie 
financiën om de komende jaren verder samen te werken 
aan het fiscale en financiële beleid van dit land.

Toegankelijkheid en dienstverlening FOD

Met een optimaal toegankelijke en efficiënte dienst-
verlening streeft de FOD Financiën ernaar dat zoveel 
mogelijk belastingplichtigen hun verplichtingen spontaan 
nakomen, zonder kostbare dwingende acties.

Voor alle lopende fiscale controles en/of geschillen of 
vragen aan een belastingplichtige zet de FOD Financiën 
in op een vlotte toegankelijkheid. Uniforme communicatie 
over fiscale subdomeinen (btw, vennootschapsbelasting, 
bedrijfsvoorheffing…) heen, duidelijke contactpunten 
(bijvoorbeeld telefooncodes en gebruik van e-mail) en 
een goede bereikbaarheid zijn hiervoor cruciaal. De 
mogelijkheid tot directe communicatie zal dit jaar nog 
worden gerealiseerd.

De FOD Financiën focust op kwaliteitsvolle digitale 
diensten maar garandeert ook een telefonische en waar 
nodig fysieke dienstverlening op afspraak.

De FOD Financiën zet in op begrijpbare, toeganke-
lijke communicatie. De FOD Financiën zal ook inzetten 
op digitale inclusie door zowel te investeren in digitale 
kanalen als ervoor te zorgen dat deze voldoen aan de 
hedendaagse toegankelijkheidseisen. De digitalisering 
van de dienstverlening moet dus hand in hand gaan 
met de garantie dat ook niet-digitale burgers kunnen 
geholpen worden. De FOD Financiën streeft daarbij het 
“inclusie by design” principe na.
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Le SPF Finances reconnaît l’importance d’une acces-
sibilité multiple, en accordant une attention particulière 
aux groupes vulnérables. C’est pourquoi il continue de 
garantir et d’optimiser un service téléphonique, en veillant 
à une large accessibilité. De plus, le contact physique 
reste possible après une consultation téléphonique 
préalable. La stratégie de face-à-face fait actuellement 
l’objet d’une mise à jour. Enfin, le SPF Finances collabore 
avec d’autres organisations pour apporter le soutien 
nécessaire aux citoyens socialement et numériquement 
vulnérables.

1. Fiscalité

Cela fait déjà de nombreuses années que plusieurs 
études académiques ont été menées sur une réforme 
fiscale. Le gouvernement va s’y atteler concrètement.

La réforme doit permettre d’établir un système fiscal 
simple et plus efficace.

Les premiers textes fiscaux qui seront discutés en 
commission des finances sont abordés ci-dessous. Il 
s’agit principalement des mesures les plus urgentes 
à mettre en place en termes de budget. Nous avons 
également voulu prioritiser certaines mesures visant à 
simplifier notre fiscalité, lutter contre la fraude fiscale, 
encourager le travail et les investissements, améliorer la 
compétitivité et promouvoir une fiscalité environnementale.

I. Taxe d’embarquement

La réforme fiscale déplace les charges sur le travail 
vers davantage de charges sur la pollution. Le gou-
vernement fait un pas concret en harmonisant la taxe 
d’embarquement de 2 et 4 euros à un tarif de 5 euros.

II. Taxe annuelle sur les comptes-titres

Le gouvernement mettra en œuvre les recomman-
dations de la Cour des Comptes concernant la taxe 
annuelle sur les comptes-titres.

Le gouvernement introduira une présomption réfragable 
visant à contrer la conversion d’instruments financiers 
inscrits sur un compte-titres en instruments financiers 
non-inscrits sur un tel compte, avec maintien de toutes 
les autres caractéristiques de base de l’instrument 
converti, ainsi que le transfert d’une partie des titres 
vers un compte-titres auprès de la même institution 
financière ou d’une autre, lorsque ces actes ne peuvent 
être justifiés par un autre motif que l’évitement de la taxe.

De FOD Financiën erkent het belang van meervoudige 
bereikbaarheid, met bijzondere aandacht voor kwetsbare 
groepen. Daarom blijft de FOD Financiën een telefo-
nische dienstverlening garanderen en optimaliseren, 
met oog voor een grote bereikbaarheid. Daarnaast blijft 
ook fysiek contact mogelijk na voorafgaand telefonisch 
overleg. Een actualisering van de face-to-face strategie is 
momenteel lopende. Ten slotte werkt de FOD Financiën 
samen met andere organisaties om sociaal en digitaal 
kwetsbare burgers de nodige ondersteuning te geven.

1. Fiscaliteit

Er zijn reeds vele jaren tal van academische studies 
gedaan over een fiscale hervorming. De regering zal er 
concreet werk van maken.

De hervorming moet zorgen voor een eenvoudiger 
en efficiënter belastingstelsel.

De eerste fiscale teksten die besproken worden in 
deze commissie financiën zal ik hieronder bespreken. Het 
gaat over maatregelen die om budgettaire redenen het 
meest dringend uitgevoerd moeten worden. Daarnaast 
wilden we prioriteit geven aan bepaalde maatregelen die 
gericht waren op het vereenvoudigen van onze fiscaliteit, 
het bestrijden van belastingfraude, het stimuleren van 
werkgelegenheid en investeringen, het verbeteren van 
het concurrentievermogen en het bevorderen van een 
groene fiscaliteit.

I. Inschepingstaks

De belastinghervorming verschuift de lasten op arbeid 
naar meer lasten op vervuiling. De regering zet daarin 
een concrete stap door de inschepingstaks van 2 EUR 
en 4 EUR te harmoniseren aan een tarief van 5 EUR.

II. Jaarlijkse taks op effectenrekeningen

De regering zal de aanbevelingen van het Rekenhof 
met betrekking tot de jaarlijkse taks op de effectenre-
keningen uitvoeren.

De regering zal een weerlegbaar vermoeden invoeren 
dat bedoeld is om de omzetting van financiële instru-
menten die zijn ingeschreven op een effectenrekening 
naar financiële instrumenten die niet zijn ingeschreven 
op een dergelijke rekening, met behoud van alle andere 
kenmerken van het financieel instrument, en de overdracht 
van een deel van de effecten naar een effectenrekening 
bij dezelfde of een andere financiële instelling tegen te 
gaan, wanneer deze handelingen niet kunnen worden 
verantwoord door een ander motief dan het vermijden 
van de taks.
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III. Droit d’enregistrement sur les procédures 
d’acquisition de la nationalité

Dans le cadre des mesures budgétaires, il est prévu 
d’augmenter le droit d’enregistrement pour les procédures 
d’acquisition de la nationalité. Il passera de 150 euros 
à 1000 euros, avec une indexation annuelle.

IV. Fiscalité du logement

La Belgique est confrontée à un déficit budgétaire 
important. Le gouvernement propose donc de réviser 
l’ensemble de la fiscalité fédérale du logement.

Les mesures proposées rendront la fiscalité immobi-
lière plus simple et plus équitable.

Les recettes budgétaires générées par ces mesures 
seront également utilisées pour réduire les charges sur 
le travail.

En plus de la suppression de la déduction des intérêts 
ordinaires, la réduction fédérale pour les intérêts sup-
plémentaires pour une autre habitation que l’habitation 
propre sera également supprimée. De même, le bonus 
fédéral logement disparaîtra.

Pour les remboursements de capital d’un prêt hypo-
thécaire pour une habitation autre que l’habitation propre 
et les primes d’assurance-vie liées à ce prêt, seule la 
réduction pour l’épargne à long terme sera maintenue.

V. Carried interest

L’utilisation du carried interest est caractéristique 
du secteur des fonds d’investissement. Afin d’aligner 
les intérêts des gestionnaires de fonds avec ceux des 
investisseurs, il est généralement attendu que ces 
gestionnaires investissent eux-mêmes, directement 
ou indirectement, dans le fonds d’investissement. En 
échange de leur investissement, les gestionnaires de 
fonds reçoivent, par exemple, des actions qui, dans 
certains cas, sont subordonnées par rapport aux actions 
des investisseurs passifs.

Le fait que le carried interest présente des caracté-
ristiques de différents types de revenus conduit à des 
contestations régulières concernant sa qualification exacte 
et son traitement fiscal. Afin de garantir la sécurité juri-
dique à toutes les parties concernées, le gouvernement 
propose, à l’instar de nos pays voisins, d’introduire un 
régime fiscal spécifique pour ce carried interest.

III. Recht nationaliteitsverkrijging

In het kader van de begrotingsmaatregelen is het 
de bedoeling om het registratierecht op procedures tot 
verkrijging van de nationaliteit te verhogen. Het wordt 
gebracht van 150 EUR op 1000 EUR, met een jaarlijkse 
indexatie.

IV. Woonfiscaliteit

België wordt geconfronteerd met een aanzienlijk 
begrotingstekort. De regering stelt daarom voor om de 
gehele federale woonfiscaliteit te herzien.

De voorgestelde maatregelen zullen de vastgoedfis-
caliteit eenvoudiger en eerlijker maken.

De budgettaire opbrengsten die hiermee gepaard 
gaan zullen tevens worden gebruikt voor de verlaging 
van de lasten op arbeid.

Naast de opheffing van de gewone interestaftrek zal 
ook de federale vermindering voor bijkomende interesten 
voor een andere dan de eigen woning worden opgeheven. 
Ook de federale woonbonus zal verdwijnen.

Voor de kapitaalsaflossingen van een hypothecaire 
lening voor een andere dan de eigen woning en de pre-
mies voor een aan die lening verbonden levensverzeke-
ring zal enkel nog de vermindering lange termijnsparen 
behouden blijven.

V.  Carried interest

Het gebruik van carried interest is kenmerkend voor de 
sector van de investeringsfondsen. Teneinde de belangen 
van de fondsmanagers in lijn te brengen met die van de 
investeerders, wordt in de regel van deze fondsmanagers 
verwacht dat zij, rechtstreeks of onrechtstreeks, mee 
investeren in het investeringsfonds. De fondsmanagers 
krijgen, bijvoorbeeld, in ruil voor hun investering aandelen 
die in sommige gevallen achtergesteld zijn tegenover 
de aandelen van de passieve investeerders.

Het feit dat carried interest kenmerken vertoont van 
verschillende types inkomsten, leidt ertoe dat er geregeld 
betwisting gevoerd wordt over de precieze kwalificatie 
en fiscale behandeling ervan. Om rechtszekerheid te 
bieden aan alle betrokkenen, stelt de regering voor om, 
naar het voorbeeld van onze buurlanden, een specifiek 
taxatiestelsel voor deze carried interest in te voeren.
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VI. Exit tax

L’émigration d’une personne morale sera traitée d’un 
point de vue fiscal comme une liquidation fictive de cette 
personne morale.

L’objectif du gouvernement est de confirmer que cette 
fiction fiscale, qui existe déjà en matière d’impôt des 
sociétés, s’étendra désormais également aux actionnaires 
de la société émigrante. Ceux-ci recevront un dividende 
de liquidation établi en tant que tel.

VII. Expatriés

Afin de faciliter l’accès des talents étrangers souhai-
tant venir travailler en Belgique, le nouveau régime des 
contribuables impatriés et des chercheurs sera rendu 
plus avantageux.

— Cela se fera de la manière suivante:

— La part des frais propres à l’employeur sera aug-
mentée de 30 % à 35 %;

— Le plafond maximum de 90.000 euros sera supprimé;

— La rémunération brute minimale sera abaissée de 
75.000  euros à 70.000 euros.

VIII. Flexi-jobs

Un flexi-job offre à de nombreuses personnes la 
possibilité de gagner un revenu supplémentaire de 
manière simple et flexible, selon leurs propres besoins et 
disponibilités. En 2024, 177.952 personnes non retraitées 
exerçaient un flexi-job. Ces travailleurs ont généré un 
revenu supplémentaire représentant un gain de pouvoir 
d’achat de 454 millions d’euros.

Souhaitant répondre à la demande croissante de 
flexibilité sur un marché du travail en mutation, le gou-
vernement propose de relever l’exonération fiscale pour 
les non-retraités à 18.000 euros à partir de l’année 
de revenus 2025, avec une indexation annuelle de ce 
montant.

IV. Fiscalité automobile

À l’heure actuelle, fait est de constater que l’électrifi-
cation n’est pas encore possible partout ni pour tous les 
travailleurs disposant d’une voiture de société. Tous les 
employeurs ne disposent pas des infrastructures néces-
saires pour installer une borne de recharge ou n’y ont pas 
facilement accès. De même, certains travailleurs vivant 

VI. Exit tax

De emigratie van een rechtspersoon fiscaal zal 
worden behandeld als een fictieve vereffening van de 
rechtspersoon.

Het doel van de regering is om te bevestigen dat deze 
fiscale fictie, die reeds bestaat in de vennootschapsbe-
lasting, zich voortaan ook uitstrekt tot de aandeelhouders 
van de emigrerende vennootschap. Deze ontvangen een 
als dusdanig vastgesteld liquidatiedividend.

VII. Expats

Om de drempel voor buitenlands talent om in België 
te komen werken te verlagen, wordt het nieuwe systeem 
van ingekomen belastingplichtigen en onderzoekers 
voordeliger gemaakt.

— Dit zal op de volgende manier gebeuren:

— Het aandeel kosten eigen aan de werkgever wordt 
verhoogd van 30 pct. naar 35 pct;

— Het maximumplafond van 90.000 EUR wordt 
afgeschaft;

— De minimale bruto bezoldiging wordt van 75.000 EUR 
naar 70.000 EUR gebracht.

VIII. Flexi-jobs

Een flexi-job biedt de kans aan heel wat mensen om op 
een eenvoudige en flexibele manier iets bij te verdienen 
wanneer zij dat zelf wensen en kunnen. In 2024 waren er 
177.952 niet-gepensioneerde personen met een flexi-job. 
Die 177.952 niet-gepensioneerde flexi-jobwerknemers 
zorgden voor een extra inkomen dat 454 miljoen EUR 
aan extra koopkracht vertegenwoordigt.

In het kader van haar voornemen om een antwoord 
te bieden op de nood naar meer flexibiliteit in een ver-
anderende arbeidsmarkt stelt de regering voor om die 
belastingvrijstelling voor niet-gepensioneerden vanaf 
inkomstenjaar 2025 op te trekken tot 18.000 EUR en 
dit bedrag ook jaarlijks te indexeren.

IV. Autofiscaliteit

Op dit moment moet worden vastgesteld dat de elek-
trificatie nog niet overal of voor alle werknemers met een 
bedrijfswagen mogelijk is. Niet alle werkgevers beschik-
ken over de faciliteiten om een laadstation te installeren 
of hebben er gemakkelijk toegang toe, en het is ook niet 
mogelijk voor werknemers als ze op het platteland of 
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en milieu rural ou dans les centres-villes sont confrontés 
aux contraintes des immeubles à plusieurs unités.

C’est pourquoi l’utilisation d’un véhicule qui n’est pas 
100 % électrique reste essentielle pour de nombreux 
travailleurs bénéficiant d’une voiture de société. C’est 
dans ce contexte que les avantages d’un véhicule hybride 
prennent tout leur sens.

Pour ces raisons, un nouveau régime de déductibilité 
fiscale est introduit pour les véhicules hybrides.

X. Déduction pour investissements

Afin de rendre la déduction pour investissements 
plus intéressante et de stimuler les investissements, la 
limitation de la déduction pour investissements reportés 
sera supprimée.

De plus, les taux de 30 % pour les grandes sociétés 
et de 40 % pour les petites sociétés seront harmonisés 
à 40 % afin de garantir plus de clarté.

XI. Rentes alimentaires

Les rentes alimentaires sont, en principe, déductibles 
à hauteur de 80 % du revenu net total de la personne 
tenue de payer, ce qui peut entraîner un avantage fis-
cal de plus de 40 % (y compris les centimes addition-
nels communaux) des rentes alimentaires payées. En 
revanche, pour le bénéficiaire, les rentes alimentaires 
sont taxées à hauteur de 80 %.

La réglementation fiscale actuelle n’est pas très 
juste. Les parents cohabitants ne peuvent pas déduire 
les frais qu’ils engagent pour l’entretien et l’éducation 
de leurs enfants. En revanche, les parents séparés ou 
ceux qui ne vivent pas ensemble peuvent bénéficier 
de deux avantages fiscaux: un avantage fiscal pour le 
parent qui déduit les rentes alimentaires et une quotité 
exemptée supérieure pour un enfant à charge du parent 
chez qui l’enfant réside.

Les rentes alimentaires perçues ne sont généralement 
pas imposées pour le bénéficiaire lorsque celui-ci est un 
enfant, car le montant de la quotité exemptée d’impôt 
est rarement dépassé.

De plus, la technique de la déduction des dépenses 
pour les rentes alimentaires génère un effet Matthieu. 
En effet, avec une dépense déductible, le contribuable 
bénéficie d’un avantage au taux marginal.

Le gouvernement propose de réduire la déductibilité 
des rentes alimentaires de 80 p.c. actuellement à 70 %. 
pour les rentes alimentaires payées ou attribuées à partir 

in stadscentra wonen en geconfronteerd worden met 
het probleem van gebouwen met meerdere eenheden.

Daarom blijft het gebruik van een voertuig dat niet 
100 pct. elektrisch is voor veel werknemers met een 
bedrijfswagen essentieel. Dit is waar de voordelen van 
een hybride voertuig tot hun recht komen.

Om deze redenen is er een nieuw fiscaal aftrekbaar-
heidsschema geïntroduceerd voor hybride voertuigen.

X. Investeringsaftrek

Om de investeringsaftrek interessanter te maken en 
om investeringen te stimuleren, wordt de aftrekbeper-
king bij de aftrek van overgedragen investeringsaftrek 
geschrapt.

Ook worden de tarieven van 30 pct. voor grote ven-
nootschappen en 40 pct. voor kleine vennootschappen 
geharmoniseerd naar 40 pct. voor meer eenduidigheid.

XI. Onderhoudsuitkeringen

Onderhoudsuitkeringen zijn in principe onbegrensd 
voor 80 pct. aftrekbaar van het totale netto-inkomen 
van de onderhoudsplichtige, wat kan resulteren in een 
fiscaal voordeel ten bedrage van meer dan 40 pct. (in-
clusief de gemeentelijke opcentiemen) van de betaalde 
onderhoudsuitkeringen. Bij de genieter zijn de onder-
houdsuitkeringen ten belope van 80 pct. belastbaar.

De huidige fiscale regelgeving is weinig rechtvaardig. 
Samenwonende ouders kunnen de kosten die zij maken 
voor het onderhoud en de opvoeding van hun kinderen 
fiscaal niet in rekening brengen. Gescheiden ouders of 
ouders die niet samenwonen kunnen echter twee keer 
een fiscaal voordeel genieten: een fiscaal voordeel voor 
de ouder die onderhoudsuitkeringen in aftrek brengt en 
een toeslag op de belastingvrije som voor een kind ten 
laste voor de ouder bij wie het kind inwoont.

De ontvangen onderhoudsuitkeringen worden boven-
dien in hoofde van de genieter meestal niet belast wanneer 
de genieter een kind is. Het bedrag van de belastingvrije 
som wordt immers slechts zelden overschreden.

Verder genereert de techniek van de aftrekbare beste-
ding voor onderhoudsuitkeringen een Matthëus-effect. 
Bij een aftrekbare besteding geniet de belastingplichtige 
immers een voordeel aan het marginaal tarief.

De regering stelt voor om de aftrekbaarheid van 
onderhoudsuitkeringen af te bouwen van de huidige 
80 pct. naar 70 pct. voor de onderhoudsuitkeringen die 
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du 1er janvier 2025, à 60 % pour les rentes alimentaires 
payées ou attribuées à partir du 1er janvier 2026 et à 
50 % pour les rentes alimentaires payées ou attribuées 
à partir du 1er janvier 2027. La partie imposable des 
rentes alimentaires est diminuée de la même manière. 
Les rentes alimentaires payées ou attribuées à une 
personne qui n’est pas un résident d’un État membre 
de l’EEE ne seront plus déductibles.

XII. Ressources nettes

Le gouvernement veut encourager le travail. 
Actuellement, un étudiant qui gagne un euro de trop 
risque de ne plus être à charge de ses parents, ce qui 
entraîne une imposition pour les deux parties et peut 
compromettre certains avantages. C’est pourquoi le 
gouvernement propose de relever substantiellement 
ces plafonds fiscaux.

L’une des conditions pour être fiscalement à charge est 
que les ressources propres de la personne ne dépassent 
pas un certain montant. Pour les enfants à charge, ce 
plafond est actuellement fixé, pour l’exercice d’imposition 
2026, à 4.100 euros pour les enfants à charge de parents 
mariés ou cohabitants légaux, 5.930 euros pour les 
enfants à charge d’un contribuable isolé et 7.520 euros 
pour un enfant handicapé à charge d’un contribuable 
isolé. Pour assurer une plus grande égalité de traite-
ment entre les parents, quelle que soit leur forme de 
vie commune, le gouvernement propose de relever ce 
plafond à 12.000 euros pour tous les enfants à charge.

XIII. Indexation des dépenses fiscales

Le gouvernement propose de geler l’indexation de 
certaines dépenses fiscales aux montants indexés 
applicables pour l’exercice d’imposition 2025, et ce 
jusqu’à l’exercice d’imposition 2030. Cela concerne les 
mêmes montants pour lesquels l’indexation avait déjà 
été gelée pour les exercices d’imposition 2021 à 2024.

XIV. Réserve de liquidation

Le régime VVPRbis et la réserve de liquidation seront 
harmonisés au maximum. En ce qui concerne la réserve 
de liquidation, le délai d’attente sera réduit de 5 ans à 
3 ans. Le taux du précompte mobilier de 5 % sera relevé 
à 6,5 % à partir du 1er janvier 2026 pour les nouvelles 
réserves de liquidation constituées.

De cette manière, le taux effectif passera de 13,64 % 
à 15 %, soit le même taux que pour le régime VVPRbis.

vanaf 1 januari 2025 worden betaald of toegekend, naar 
60 pct. voor de onderhoudsuitkeringen die vanaf 1 januari 
2026 worden betaald of toegekend en naar 50 pct. voor 
de onderhoudsuitkeringen die vanaf 1 januari 2027 wor-
den betaald of toegekend. Het belastbaar gedeelte van 
de onderhoudsuitkeringen wordt op dezelfde manier 
afgebouwd. Onderhoudsuitkeringen die worden betaald 
of toegekend aan een persoon die geen inwoner is van 
een lidstaat van de EER, zullen niet meer aftrekbaar zijn.

XII. Nettobestaansmiddelen

De regering wil werken stimuleren. Studenten die 
één euro te veel verdienen dreigen vandaag niet meer 
ten laste zijn van de ouders, waardoor zowel ouders 
als studenten belastingen moeten betalen en bepaalde 
voordelen in het gevaar komen. De regering trekt die 
fiscale grenzen substantieel op.

Een van de voorwaarden om fiscaal als persoon 
ten laste te kunnen worden beschouwd, is immers dat 
de eigen bestaansmiddelen een bepaald bedrag niet 
overschrijden. Voor kinderen ten laste is dat plafond 
voor het aanslagjaar 2026 in de huidige stand van de 
wetgeving gelijk aan 4.100 EUR voor kinderen ten laste 
van gehuwden of wettelijk samenwonenden, 5.930 EUR 
voor kinderen ten laste van een alleen belaste belasting-
plichtige en 7.520 EUR voor een kind met een handicap 
ten laste van een alleen belaste belastingplichtige. Om 
een grotere gelijkheid van behandeling tussen ouders 
te garanderen, ongeacht hun samenlevingsvorm stelt 
de regering voor om dat bedrag voor alle kinderen ten 
laste op te trekken tot 12.000 EUR.

XIII. Indexering fiscale uitgaven

De regering stelt voor om de indexering van een aan-
tal fiscale uitgaven te “bevriezen” op de geïndexeerde 
bedragen die gelden voor aanslagjaar 2025 en dit tot en 
met aanslagjaar 2030. Het gaat om dezelfde bedragen 
als die waarvoor de indexering voor de aanslagjaren 
2021 tot 2024 reeds werd bevroren.

XIV. Liquidatiereserve

Het VVPRbis-stelsel en de liquidatiereserve worden 
maximaal geharmoniseerd. Voor wat betreft de liquidatie-
reserve zal de wachttermijn worden verlaagd van 5 jaar 
naar 3 jaar. Het tarief van de 5 % roerende voorheffing 
wordt opgetrokken tot 6,5 % vanaf 1 januari 2026 voor 
nieuwe aangelegde liquidatiereserves.

Op die manier stijgt het effectieve tarief van 13,64 % 
naar 15 %, hetzelfde tarief als bij de VVPRbis.
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Pour les réserves de liquidation constituées avant 
le 1er janvier 2026, un système optionnel sera mis en 
place, permettant aux petites entreprises de choisir de 
distribuer un dividende à un taux effectif de 15 % après 
3 ans, au lieu d’attendre 5 ans pour bénéficier du taux 
effectif de 13,64 %.

XV. Déduction RDT

La déduction RDT sera renforcée.

La condition de participation de 10 % reste inchangée. 
Si la valeur d’acquisition minimale s’élève à 2,5 millions 
d’euros, la participation devra prendre la forme d’une 
immobilisation financière. 

Les petites entreprises ne doivent pas satisfaire à 
cette condition.

XVI. Sicav RDT

Une imposition distincte de 5 % est appliquée sur les 
plus-values réalisées sur les actions d’une sicav RDT 
dans la mesure où celles-ci ont été exonérées.

Il est également proposé que la compensation du 
précompte mobilier sur les dividendes provenant de la 
sicav RDT ne soit possible que si la société acquérante 
attribue une rémunération minimale aux dirigeants pen-
dant la période imposable de réception.

XVII. Transfert intra-groupe

La déduction RDT est possible sur le bénéfice prove-
nant d’un transfert intra-groupe. L’ajustement découle 
de l’arrêt Cockerill (2025:176 du 13 mars 2025).

La Cour de justice de l’Union européenne juge que 
la Belgique agit en violation du droit de l’Union euro-
péenne en limitant la déduction des dividendes reçus 
au montant d’un transfert intra-groupe incluse dans 
la base d’imposition. La combinaison du régime RDT 
belge avec le régime du transfert intra-groupe peut en 
effet entraîner une imposition plus lourde pour la société 
mère ayant reçu un transfert intra-groupe, par rapport 
à la situation où elle n’aurait pas reçu de dividendes 
exonérés ou si ces dividendes avaient été simplement 
exclus de sa base d’imposition.

XVIII. Crédit d’impôt sur les fonds propres

Les travailleurs indépendants jouent un rôle crucial 
dans notre économie. Ils prennent des risques, créent 
de la valeur et sont le moteur de l’emploi local. L’une des 
mesures prises pour soutenir davantage les indépendants 

Voor liquidatiereserves die zijn opgebouwd vóór 
1 januari 2026 komt er een optioneel systeem waardoor 
kleine ondernemingen kunnen kiezen om een dividend 
aan een effectief tarief van 15 % uit te keren na 3 jaar in 
plaats van 5 jaar te moeten wachten om effectief tarief 
van 13,64 % te genieten.

XV. DBI-aftrek

De DBI-aftrek wordt verstrengd.

De participatievoorwaarde van 10 % blijft ongewijzigd. 
Bij een minimale aanschaffingswaarde van 2,5 miljoen 
euro zal de deelneming de aard van financieel vast 
actief moet hebben.

Kleine ondernemingen dienen aan deze voorwaarde 
niet te voldoen.

XVI. DBI-BEVEK

Er wordt een afzonderlijke aanslag van 5 % gevestigd 
op de meerwaarden verwezenlijkt op aandelen van een 
DBI-bevek in de mate dat deze werden vrijgesteld.

Er wordt ook voorgesteld dat de verrekening van de 
roerende voorheffing betreffende de dividenden voort-
komend uit de DBI-bevek enkel mogelijk zal zijn indien 
de verkrijgende vennootschap tijdens het belastbare 
tijdperk van ontvangst de minimale bedrijfsleidersbe-
zoldiging toekent.

XVII. Groepsbijdrage

De DBI-aftrek wordt mogelijk op de winst die voort-
komt uit een groepsbijdrage. De aanpassing volgt uit het 
arrest-Cockerill (arrest 2025:176 d.d. 13 maart 2025).

Het Hof van Justitie EU oordeelt dat België in strijd 
met het EU-recht handelt door de aftrek van ontvan-
gen dividenden te beperken met het bedrag van een 
in de belastinggrondslag opgenomen groepsbijdrage. 
De combinatie van de Belgische DBI-regeling met de 
groepsbijdrageregeling kan er namelijk toe leiden dat 
de moedermaatschappij die een groepsbijdrage heeft 
ontvangen zwaarder wordt belast dan wanneer zij niet 
vrijgestelde dividenden zou hebben ontvangen of als 
die dividenden zonder meer waren uitgesloten van haar 
belastinggrondslag.

XVIII. Belastingkrediet eigen middelen

Zelfstandigen spelen een cruciale rol in onze economie. 
Zij nemen risico’s, creëren waarde en zijn de motor van 
lokale werkgelegenheid. Een van de maatregelen die 
wordt genomen om zelfstandigen extra te ondersteunen 
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est le doublement de l’incitant existant pour les fonds 
propres.

XIX. Simplification de la déclaration fiscale

Le système fiscal doit être simplifié. Le grand nombre 
d’exceptions, de réductions fiscales et d’exonérations 
rend l’impôt sur les personnes physiques en Belgique 
complexe et opaque.

Le gouvernement propose de supprimer un certain 
nombre d’avantages fiscaux. Cela entraîne, en plus d’une 
simplification de l’impôt sur les personnes physiques, 
un effet budgétaire qui sert de mesure compensatoire 
partielle pour le financement de la réduction des charges 
sur le travail.

XX. Ajustement de la politique de sanctions

Le gouvernement introduira une présomption réfra-
gable de bonne foi à l’égard du contribuable lorsqu’il se 
trouve pour la première fois en infraction.

XXI. Modifications des délais d’imposition et des 
délais de contrôle

Les différents délais d’imposition et de contrôle de 3, 
4, 6 et 10 ans seront harmonisés à 3 et 7 ans.

XXII. TVA sur le charbon

La TVA sur le charbon passe de 12 % à 21 %.

XXIII. TVA sur la démolition et la reconstruction

Le gouvernement étendra le taux réduit de TVA de 
6 % pour la démolition et la reconstruction aux livraisons.

La superficie totale habitable de la maison neuve ne 
doit pas dépasser 175 m².

XXIV. TVA sur une chaudière à combustion

La TVA sur la livraison et l’installation d’une chaudière 
à combustible fossile (gaz, mazout, etc.) passera de 
6 % à 21 % dans le cadre d’une rénovation (pour les 
logements de plus de 10 ans).

XXV. PCC

Des efforts supplémentaires seront réalisés en matière 
de datamining et de détection des risques au travers 
d’investissements dans les moyens informatiques. Un 
cadre juridique sera également créé pour l’utilisation des 

is de verdubbeling van de bestaande incentive voor 
eigen middelen.

XIX. Vereenvoudiging belastingaangifte

Het belastingstelsel moet eenvoudiger. Het grote 
aantal uitzonderingsregimes, belastingverminderingen 
en vrijstellingen maakt de Belgische personenbelasting 
complex en ondoorzichtig.

De regering stelt voor om een aantal fiscale voordelen 
op te heffen. Dit heeft naast een vereenvoudiging van 
de personenbelasting ook een budgettair effect dat 
als gedeeltelijke compensatiemaatregel geldt voor de 
financiering van de lastenverlaging op arbeid.

XX. Aanpassing sanctiebeleid

De regering zal een weerlegbaar vermoeden van 
goede trouw invoeren in hoofde van de belastingplich-
tige wanneer hij zich een eerste keer in een situatie van 
overtreding bevindt.

XXI. Wijzigingen aanslagtermijnen en onderzoeks- 
termijnen

De verschillende fiscale aanslagtermijnen en onder-
zoekstermijnen van 3, 4, 6 en 10 worden geharmoniseerd 
naar 3 en 7 jaar.

XXII. BTW Steenkool

De btw op steenkool stijgt van 12 % naar 21 %.

XXIII. BTW sloop en heropbouw

De regering zal het verlaagd btw-tarief voor sloop en 
heropbouw van 6 % uitbreiden naar leveringen.

De totale bewoonbare oppervlakte van de nieuwbouw-
woning mag niet meer bedragen dan 175 m2.

XXIV. BTW Verbrandingsketel

De btw voor de levering en installatie van een ver-
brandingsketel op fossiele brandstoffen (gas, mazout, 
enz.) wordt verhoogd van 6 % naar 21 % in het kader 
van een renovatie (voor woningen ouder dan 10 jaar).

XXV. CAP

Er wordt verder ingezet op datamining en risicodetec-
tie door investeringen in informaticamiddelen. Er wordt 
tevens een wettelijk kader gecreëerd voor het gebruik 
van de gegevens uit het CAP in het kader van anonieme 
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données provenant du PCC dans le cadre du datami-
ning anonyme en vue de la sélection des dossiers. Les 
comptes de crypto-monnaies devront également être 
notifiés au PCC. De plus, le gouvernement intégrera 
les données financières d’origine étrangère qui ont déjà 
été reçues automatiquement par l’administration dans le 
PCC, ainsi que les comptes de joueurs de jeux de pari 
en ligne dépassant 10.000 euros. D’autres informations 
seront également intégrées au maximum dans le PCC 
pour permettre le datamining.

L’accès au PCC sera assoupli. L’administration fiscale 
pourra, en cas d’indications suffisantes et précises de 
fraude ou de déficit indiciaire, et après autorisation d’un 
fonctionnaire de rang de conseiller général, consulter 
directement le PCC. L’administration fiscale informera 
le contribuable de cette consultation dans un délai d’un 
mois. Le gouvernement garantira le droit à la vie privée 
et le droit de défense du contribuable.

XXVI. Régularisation fiscale

Cette nouvelle campagne de régularisation est plus 
stricte que la précédente. En concertation avec les 
Régions, une nouvelle régularisation (para)fiscale perma-
nente plus stricte est mise en place, avec une augmen-
tation des taux normaux avec 30 points de pourcentage 
pour le capital non prescrit et 45 % pour le capital prescrit.

En outre, les sujets suivants sont à l’ordre du jour 
en matière de fiscalité:

I. Loi de réduction des coûts

En plus de la loi-programme, je soumettrai cette année 
une loi de réduction des coûts pour 2025, dans laquelle 
de petites taxes et droits seront supprimés, et certaines 
formalités administratives seront réduites ou éliminées.

Cette loi de réduction des coûts supprimera notam-
ment la taxe sur les cotisations pour les contrats de 
pension des travailleurs indépendants et la taxe sur les 
relevés bancaires.

À l’automne, je présenterai une loi de réduction des 
coûts pour 2026, dans laquelle je souhaite à nouveau 
supprimer de nombreuses petites formalités et petites 
taxes.

II. Réforme de l’impôt des personnes physiques

Cette année, je présenterai la première phase de la 
réforme fiscale à la commission des finances.

datamining met het oog op dossierselectie. Ook cryp-
torekeningen moeten bij het CAP worden aangemeld. 
Bovendien zal de regering de financiële gegevens van 
buitenlandse oorsprong die reeds automatisch door 
de administratie werden ontvangen in het CAP opne-
men, evenals online gokspelersaccounts van meer dan 
10.000 euro. Ook andere informatie zal maximaal binnen 
het CAP worden geïntegreerd om datamining toe te laten.

De toegang tot het CAP wordt versoepeld. De fis-
cale administratie zal, in het geval van voldoende en 
nauwkeurige aanwijzingen van fraude of een indiciair 
tekort en na machtiging van een ambtenaar in de rang 
van adviseur generaal, het CAP rechtstreeks kunnen 
raadplegen. De fiscale administratie zal de belasting-
plichtige hiervan binnen de maand in kennis stellen. De 
regering zal het recht op privéleven en het recht van 
verdediging vrijwaren.

XXVI. Fiscale regularisatie

Deze nieuwe regularisatie is strenger dan de vorige. 
In overleg met de gewesten wordt een nieuwe strengere 
permanente (para)fiscale regularisatie uitgewerkt met 
een verhoging van de gewone tarieven met 30 percent-
punten voor wat betreft niet-verjaard kapitaal en 45 % 
voor verjaard kapitaal

Daarnaast staan de volgende onderwerpen op 
de fiscale agenda:

I. Wet Lagere kosten

Naast de Programmawet zal ik dit jaar een Wet Lagere 
Kosten voor 2025 indienen waarbij kleinere taksen en 
rechten worden geschrapt en waarbij ook administratieve 
formaliteiten worden verminderd of geschrapt.

Deze wet Lagere Kosten zal o.a. de premietaks voor 
de pensioenovereenkomst voor zelfstandigen en de taks 
op bankafschriften schrappen.

In het najaar zal ik een Wet Lagere kosten voor 
2026 introduceren waarbij ik opnieuw tal van kleinere 
formaliteiten en kleinere taksen wil schrappen.

II. Hervorming van de personenbelasting

Dit jaar zal de ik de eerste fase van de fiscale her-
vorming voorstellen in de commissie financiën. Dat zal 
gebeuren via verschillende wetten.
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Cette première phase prévoit une trajectoire de quatre 
ans, au cours de laquelle la quotité exemptée sera pro-
gressivement augmentée.

Je présenterai également cette année la taxe sur les 
plus-values. Cette taxe de 10 % s’appliquera aux actifs 
financiers, y compris les crypto-actifs, constitués à partir 
du moment de l’introduction. Les plus-values historiques 
seront exonérées et il est prévu qu’une déductibilité 
des moins-values, pour cette catégorie de revenus, 
soit possible dans l’année, sans possibilité de report.

La majoration pour les enfants à charge sera éga-
lement réformée, de sorte qu’à terme, chaque enfant 
recevra la même majoration.

Nous nous concentrons également sur l’activation 
du marché du travail par la suppression de la réduction 
d’impôt en cas de chômage.

Le quotient conjugal sera progressivement supprimé 
pour les retraités sur une très longue période. Pour les 
non-retraités, le quotient conjugal sera réduit de moitié. 
La réduction d’impôt existante pour les plus hautes 
pensions sera progressivement supprimée.

Les droits d’auteur seront à nouveau possibles pour 
les professions numériques, et les dons de biens ne 
seront plus fiscalement discriminés. Le système de 
rémunération flexible sera légalement encadré tant 
pour les dirigeants d’entreprise que pour les travailleurs.

Le budget mobilité fera également l’objet d’une réforme 
pour parvenir à un budget mobilité pour tous à partir du 
01.01.2026.

III. Améliorer le climat d’investissement

Je prendrai des mesures pour améliorer le climat 
d’investissement en Belgique, notamment en introduisant 
une variante de la loi Cooreman-De Clercq et en amélio-
rant le système de transfert intra-groupe. Je réformerai 
également la déduction RDT en une exonération RDT 
et permettrai un amortissement accéléré. Je prendrai 
également plusieurs mesures en matière de R&D pour 
améliorer l’output.

Pour soutenir la transition énergétique, je travaillerai 
avec le ministre du Climat à une réduction de la TVA 
pour les pompes à chaleur.

Deze eerste fase voorziet in een vierjarig traject waar-
bij de belastingvrije som stelselmatig verhoogd wordt.

Daarnaast zal ook de meerwaardebelasting dit jaar 
al worden voorgesteld. Deze taks van 10 % zal van 
toepassing zijn op financiële activa, inclusief crypto-
activa, opgebouwd vanaf het moment van de invoering. 
Historische meerwaarden zijn vrijgesteld en er wordt 
voorzien in een aftrekbaarheid van minderwaarden, van 
deze categorie van inkomsten, binnen het jaar, zonder 
overdraagbaarheid.

Ook de toeslag voor de kinderen ten laste wordt her-
vormd zodat op termijn elk kind dezelfde toeslag krijgt.

We zetten ook in op een activering van de arbeids-
markt door het afschaffen van de belastingvermindering 
voor werkloosheid.

Het huwelijksquotiënt wordt uitgedoofd voor gepen-
sioneerden over een zeer lange termijn. Voor de niet-
gepensioneerden zal het huwelijksquotiënt worden 
gehalveerd. De bestaande belastingvermindering voor 
de hoogste pensioenen wordt afgebouwd.

Auteursrechten zullen opnieuw mogelijk worden voor 
digitale beroepen en de schenking van goederen zal 
niet langer fiscaal worden gediscrimineerd. Het systeem 
van flexibel verlonen wordt zowel voor bedrijfsleiders en 
werknemers wettelijk omkaderd.

Daarnaast zal ook het mobiliteitsbudget worden 
hervormd tot een mobiliteitsbudget voor iedereen vanaf 
01.01.2026.

III. Investeringsklimaat verbeteren

Ik zal maatregelen nemen om het investeringsklimaat 
in België te verbeteren door o.a. een variant op de wet 
Cooreman-De Clercq te introduceren en door het sys-
teem van de groepsbijdrage te verbeteren. Ook zal ik 
de DBI-aftrek hervormen naar een DBI-vrijstelling en 
versneld afschrijven mogelijk maken. Ik zal ook verschil-
lende maatregelen nemen inzake O&O om de output 
te verbeteren.

Ter ondersteuning van de energietransitie zal ik sa-
men met de minister van klimaat werk maken van een 
btw-verlaging voor warmtepompen.
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2. Finances

I. Disponibilité d’argent liquide

Le gouvernement met l’accent sur un secteur financier 
accessible à tous.

La mise à disposition d’argent liquide est un service 
de base que le secteur bancaire doit continuer à offrir. 
Les banques doivent s’assurer que tout le monde puisse 
en bénéficier.

Cela inclut les seniors et les personnes qui ne sont 
pas à l’aise avec la banque numérique. Ces citoyens 
ne doivent pas être exclus des opérations bancaires. 
Les distributeurs automatiques de billets accessibles 
doivent rester un droit de base. Tant que les paiements 
en espèces seront utilisés, il doit également être possible 
de retirer de l’argent en espèces. Personne ne doit être 
laissé pour compte.

Ce gouvernement garantira la présence suffisante de 
distributeurs automatiques de billets dans l’espace public.

Non seulement le nombre est important, mais la 
répartition est également cruciale. Nous veillons à une 
répartition équilibrée sur l’ensemble du territoire.

L’offre de distributeurs automatiques via le commerce 
de détail doit également être élargie.

Le gouvernement continuera à monitorer le nombre de 
distributeurs automatiques de billets. Il s’agira notamment 
de revoir le protocole dans les 12 mois.

II.Bruxelles en tant que centre financier

L’accès des petites entreprises locales à la bourse 
doit être facilité afin de rendre le financement alterna-
tif plus accessible. Une bourse liquide et solide ainsi 
qu’une répartition plus large de la propriété des actions 
contribuent à une plus grande prospérité.

De plus, nous réduirons les obligations comptables 
et administratives et éviterons la surrèglementation lors 
des introductions en bourse.

III. Protection de l’épargnant

Si un écart déraisonnablement important entre les 
taux d’intérêt des comptes d’épargne est constaté, le 
gouvernement examinera à court terme des mesures 
pour réduire cet écart. Les mesures potentielles seront 
préalablement évaluées par la BNB et devront toujours 
s’inscrire dans le cadre plus large de la supervision ban-
caire de la BCE. À la suite de l’affaire en cours devant 

2. Financiën

I. Beschikbaarheid van cash

Het regeerakkoord heeft aandacht voor een financiële 
sector die toegankelijk is voor iedereen.

Het voorzien van cash is een basisdienstverlening 
die de bankensector moet blijven leveren. De banken 
moeten ervoor zorgen dat iedereen mee kan.

Ook senioren en mensen die niet bedreven zijn in 
digitaal bankieren. Die burgers mogen niet worden 
uitgesloten van betalingsverkeer. Geldautomaten in de 
buurt moeten een basisrecht zijn en blijven. Zolang er 
met cash betaald wordt, moet er ook cash kunnen af-
gehaald worden. Niemand mag in de kou blijven staan.

Deze regering zal de aanwezigheid van voldoende 
bankautomaten in het straatbeeld waarborgen.

Niet enkel het aantal is belangrijk, ook de spreiding is 
cruciaal. We hebben aandacht voor een evenwichtige 
spreiding over het grondgebied.

Ook het aanbod van geldautomaten via de detailhandel 
moet vergroot worden.

De regering zal het aantal geldautomaten blijven mo-
nitoren. Hierbij zal binnen de 12 maanden een evaluatie 
plaatsvinden van het protocol.

II.Brussel als financieel centrum

De toegang voor kleine lokale bedrijven tot de beurs 
moet makkelijker worden gemaakt, zodat alternatieve 
financiering toegankelijker wordt gemaakt. Een liquide en 
sterke beurs en een meer wijdverspreid aandelenbezit 
leiden tot meer welvaart.

Eveneens verminderen we boekhoudkundige en 
administratieve verplichtingen en vermijden we over-
regulering bij beursintroducties.

III. Bescherming van de spaarder

Indien er sprake is van een onredelijk grote kloof in 
rentes op spaarrekeningen, zal de regering op korteter-
mijnmaatregelen onderzoeken om die kloof te dichten. 
Mogelijke maatregelen worden vooraf getoetst bij de 
NBB en dienen steeds te kaderen in het bredere ka-
der van het ECB-bankentoezicht. In navolging van de 
hangende rechtszaak bij het Europees Hof van Justitie 
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la Cour de justice de l’Union européenne contre l’État 
belge concernant les dépôts d’épargne réglementés, 
le gouvernement met en place une réforme respectant 
le principe européen de libre circulation des services.

3. SFPIM

La SFPIM est le “Sovereign Wealth Fund” de la 
Belgique et un instrument crucial du gouvernement fédéral 
pour sécuriser et promouvoir ses intérêts stratégiques 
et économiques, façonner sa politique industrielle et 
d’innovation, en collaboration avec les entités fédérées 
et créer de manière durable une prospérité économique 
et sociale pour la Belgique.

En tant qu’instrument fédéral, la SFPIM collaborera 
étroitement avec les sociétés régionales d’investissement, 
en tenant compte de la répartition des compétences et 
dans une approche de subsidiarité et de complémentarité. 
À cette fin, une concertation structurelle sera organisée 
avec les partenaires régionaux afin d’éviter les chevau-
chements, d’aligner davantage les stratégies et ainsi de 
renforcer la capacité d’action commune.

En tant que société fédérale d’investissement, la 
SFPIM se concentrera sur les domaines de compétence 
fédérale suivants: défense et sécurité, aéronautique et 
aérospatial, finances, énergie et santé publique.

De plus, la SFPIM applique une stratégie d’ancrage 
pour les entreprises considérées comme stratégiques 
en raison de leur importance pour la sécurité nationale, 
l’autonomie stratégique et/ou l’économie nationale. Cette 
stratégie sera mise à jour en fonction des nouvelles 
réalités macroéconomiques et géopolitiques.

Dans d’autres domaines, la SFPIM investira prudem-
ment et gérera les participations existantes en vue d’un 
désengagement progressif.

Le monde évolue à un rythme effréné. Cela impose 
au gouvernement de fixer de nouvelles priorités et à la 
SFPIM de s’adapter à ces évolutions pour rester perti-
nente à l’avenir.

En raison de la nouvelle situation géopolitique et des 
priorités gouvernementales en matière de sécurité et de 
défense, la SFPIM est chargée de créer au plus vite un 
fonds de défense afin de renforcer la résilience nationale.

Compte tenu des missions spécifiques de ce fonds 
et pour des raisons de sécurité nationale, il sera créé 
par arrêté royal en tant que filiale spécialisée, avec une 

tegen de Belgische Staat inzake de gereglementeerde 
spaardeposito’s, voert de regering een hervorming door 
die het Europees principe van vrij verkeer van diensten 
respecteert.

3. SFPIM

SFPIM is het “Sovereign Wealth Fund” van België en 
een cruciaal instrument van de federale overheid om haar 
strategische en economische belangen te beveiligen en 
te bevorderen, samen met de deelstaten het industrieel 
en innovatiebeleid vorm te geven en op duurzame wijze 
economische en sociale welvaart te creëren voor België.

Als federaal instrument zal SFPIM daarvoor nauw 
samenwerken met de regionale investeringsmaatschap-
pijen, rekening houdend met de bevoegdheidsverdeling 
en in een filosofie van subsidiariteit en complementariteit. 
Daartoe zal structureel overleg georganiseerd worden 
met de regionale partners om overlap te vermijden en 
de strategieën meer op elkaar af te stemmen en zo de 
gemeenschappelijke slagkracht te vergroten.

Als federale investeringsmaatschappij zal SFPIM zich 
focussen op de federale beleidsdomeinen defensie en 
veiligheid, luchtvaart en ruimtevaart, financiën, energie 
en volksgezondheid.

Daarnaast heeft SFPIM ook een verankeringsstrategie 
van bedrijven die als strategisch beschouwd kunnen 
worden vanuit het oogpunt van nationale veiligheid, stra-
tegische autonomie en/of hun belang voor de nationale 
economie. Deze verankeringsstrategie zal worden geac-
tualiseerd op basis van de nieuwe macro-economische 
en geopolitieke realiteit.

In andere beleidsdomeinen zal SFPIM voorzichtig 
zijn om er in te investeren de bestaande participaties 
beheren met het oog op een uiteindelijke exit.

De wereld verandert ondertussen aan een rotvaart. 
Dat betekent dat ook de regering nieuwe prioriteiten 
moet stellen en dat SFPIM zich moet aanpassen aan 
die nieuwe omstandigheden en prioriteiten om relevant 
te blijven voor de toekomst.

Door de nieuwe geopolitieke situatie en de daaruit 
voortvloeiende prioriteiten van de regering op het vlak 
van veiligheid en defensie, wordt SFPIM gevraagd zo 
snel mogelijk een defensiefonds op te richten om in te 
zetten op het verhogen van onze nationale weerbaarheid.

Gegeven de specifieke taken van het fonds en om-
wille van overwegingen van nationale veiligheid, zal het 
fonds via KB opgericht worden als een gespecialiseerde 
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gouvernance et une gestion propres, en étroite collabo-
ration avec la Défense et les Régions.

Le fonds de défense se concentrera sur des investis-
sements dans l’industrie de la défense, de l’aéronautique 
et de l’aérospatial, les technologies à double usage, la 
cybersécurité et les infrastructures stratégiques, afin 
de renforcer notre base industrielle et technologique 
de défense. Ces investissements seront alignés sur la 
stratégie actualisée DIRS (“Defense Industry Research 
Strategy”) du ministère de la Défense.

Un nouveau contrat de gestion sera conclu entre l’État 
et la SFPIM, qui définira la nouvelle stratégie d’inves-
tissement et les priorités pour les prochaines années, 
après une concertation préalable avec le gouvernement 
fédéral et les sociétés régionales d’investissement.

4. Lutte contre la fraude fiscale

Cette année, je proposerai également plusieurs me-
sures visant à lutter contre la fraude fiscale et financière.

Ainsi, je créerai un cadre juridique concernant le point 
de contact central (PCC), dans lequel seront également 
intégrés les comptes de cryptomonnaies et les données 
financières d’origine étrangère déjà reçues automati-
quement par l’administration. De plus, les comptes de 
joueurs en ligne dépassant 10.000 euros et d’autres 
informations seront pleinement intégrés dans le PCC 
afin de permettre l’exploitation de données (datamining).

Des mesures seront prises pour améliorer la notifica-
tion des éléments de fraude, et la procédure d’enquête 
bancaire sera réexaminée afin de réduire les charges 
administratives.

De plus, je créerai un cadre juridique pour l’utilisation 
des données obtenues de manière illégale, validées sur 
la base de la jurisprudence de la Cour de cassation. 
J’étudierai également le modèle d’une loterie avec des 
souches TVA afin de stimuler la demande de reçus et 
de réduire la fraude fiscale. Enfin, je réunirai à nouveau 
le collège de lutte contre la fraude fiscale et sociale pour 
examiner quelles mesures peuvent être prises pour 
intensifier la lutte contre la fraude fiscale.

dochtervennootschap met een eigen governance en 
aansturing en in nauwe samenwerking met defensie 
en de regio’s.

Het defensiefonds zal focussen op investeringen in de 
defensie- luchtvaart- en ruimtevaartindustrie, dual use 
technologieën, cybersecurity en strategische infrastruc-
tuur om zo onze Defensie en Industriële Technologische 
Basis te versterken en dit in lijn met de geactualiseerde 
DIRS (“Defense Industry Research Strategy”) strategie 
binnen Defensie.

Er zal een nieuw beheerscontract afgesloten worden 
tussen de overheid en SFPIM die de nieuwe investerings-
strategie en prioriteiten voor de komende jaren vastlegt, 
na voorafgaandelijke consultatie met de federale regering 
en de regionale investeringsmaatschappijen.

4. Fiscale fraudebestrijding

Ik zal dit jaar ook verschillende maatregelen voorstel-
len die kaderen binnen het bestrijden van de fiscale en 
financiële fraude.

Zo zal ik een wettelijk kader creëren inzake het cen-
traal aanspreekpunt (CAP) waarbij ook cryptorekeningen 
en financiële gegevens van buitenlandse oorsprong 
die reeds automatisch door de administratie worden 
ontvangen opgenomen worden in het CAP. Ook online 
gokspeleraccounts van meer dan 10.000 EUR en an-
dere informatie zal maximaal binnen het CAP worden 
geïntegreerd om datamining toe te laten.

Er zullen maatregelen komen om de kennisgeving 
van fraude-elementen te verbeteren en de procedure 
voor een bankonderzoek wordt herbekeken teneinde de 
administratieve lasten te gaan beperken.

Daarnaast zal ik een wettelijk kader creëren voor 
het gebruik van onrechtmatig verkregen gegevens die 
zijn gevalideerd op basis van de jurisprudentie van 
het Hof van Cassatie en ook het model van een loterij 
met btw-bonnen onderzoeken om het opvragen van 
ontvangstbewijzen te stimuleren en de fiscale fraude 
te verminderen. Ten slotte zal ik ook het college voor 
de strijd tegen de fiscale en sociale fraudebestrijding 
opnieuw samenbrengen om te bekijken via welke maat-
regelen de strijd tegen de fiscale fraudebestrijding kan 
worden opgedreven.
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À cette fin, une concertation structurelle sera orga-
nisée avec les partenaires régionaux afin d’éviter les 
chevauchements, d’aligner davantage les stratégies et 
ainsi de renforcer la capacité d’action commune.

Le ministre des Finances,

Jan Jambon

Hiertoe zal een structureel overleg worden georga-
niseerd met de regionale partners om overlappingen te 
vermijden, de strategieën beter op elkaar af te stemmen 
en zo de gezamenlijke slagkracht te versterken.

De minister van Financiën,

Jan Jambon

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


